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Question 1:  

How can our organization meet the Match requirement for this grant?  

Answer:  

There are many ways organizations can meet the Match requirements for 
DDPC grants. Most of our grantees use ‘in-kind’ sources of Match, 
meaning from goods or services as opposed to a cash match. In-kind 
sources can include staff time, volunteer time, donated supplies, equipment 
or space, or Indirect costs. Grantees who provide training, have advisory 
boards, or use volunteers in some capacity for the purposes of their grant, 
may use the time of volunteers towards match. The DDPC allows the 
following volunteer rate for FFY2021: $33.17. 

 

Question 2:  

Can organizations use this grant opportunity to collaborate on a project? 
 
Answer:  

Yes, the DDPC welcomes collaborations between organizations that 
support the intent of this Housing Resources for Independent Living Grant. 
However, only 1 organization can apply on of behalf of the collaboration. 
That organization must meet the eligibility requirements outlined in this 
opportunity. 

 

Question 3: Who do I contact with any questions?  

Answer: Questions regarding this specific Request for Proposal (RFP) 
must be submitted to Jacqueline Hayes via email at: 
Jacqueline.Hayes@ddpc.ny.gov  no later than April 15, 2022. All submitted 
questions should be identified as either Program or Fiscal related. A 
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Questions and Answers summary will be posted by April 20, 2022 to 
https://ddpc.ny.gov/funding . 

 

Question 4: Is the DDPC possibly looking other grantees, besides existing 
ones for this opportunity? 

Answer: This competitive opportunity is open to all eligible applicants as 
outlined in section 3.1 of the RFP. So, that includes any organizations who 
currently or formerly have contracted with the DDPC, as well as any eligible 
applicants are encouraged to apply. 

 

Question 5: What type of proposal format is required for submission? 

Answer: An on-line submission is required in the Grants Gateway System 
(GGS). 

 

Question 6: The RFP states on page 5 that “the DDPC seeks to fund a 
single Statewide entity with the ability to develop a comprehensive online 
repository of information on non-certified housing options for individuals 
with IDD, their families, and their caregivers.” The Minimum Qualifications 
on page 8 do not mention an applicant organization needs to be 
“statewide.” Is the “statewide” characteristic a necessary qualification? Will 
the DDPC evaluate the “statewide” characteristic of applicants? 

Answer: The applicant organization does not necessarily need to be 
statewide or have offices in every Region of New York State. However, the 
DDPC wants this initiative to be statewide in reach and to ensure that the 
resources and online repository developed by the awarded applicant 
include regional resources and information that would be accessible and 
relevant to people across New York State. 

 

Question 7: Can individuals apply for this grant opportunity? 

Answer: Unfortunately, individuals are not eligible to apply for this grant 
opportunity. Eligible applicants include: 

https://ddpc.ny.gov/funding
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• Nonprofit organizations (Note: the lead applicant cannot be a for-
profit organization;however, for-profit organizations may serve as 
subcontractors to the lead applicant) 

• Public or private institutions, such as universities, colleges, hospitals 
• Disability-service organizations 
• Community-based organizations 
• Tribal organizations; and 
• Consortia, groups or partnerships among organizations 

 


